本报记者

付莉荣

廖凌



集中签约仪式场景。 本报记者 张越 摄

秋意渐浓,万物美好,"淮"水引宾至,"南"风迎客 9月15日下午,淮南市高端绿色食品产业发展大 会在淮南迎宾馆举行。省直相关部门、省辖部分市政 府、淮南市相关领导,高端绿色食品产业的头部企业、 大型央企、省企和本市企业负责人齐聚一堂,共话绿 色食品产业发展大计,共同打造高端绿色食品产业集

淮南市高端绿色食品产业发展大会由淮南市人 民政府、中国食品工业协会、中国农业科学院农产品 加工研究所主办,既是贯彻落实党中央、国务院关于 促进乡村产业振兴决策部署的具体行动,也是贯彻落 实省委、省政府推动绿色食品产业高质量发展的具体 举措,旨在打造高端绿色食品产业集群,推动绿色资 源优势转化为产业优势和转型动能。

会上播放了淮南城市宣传片,与会领导和嘉宾共 同感受到了淮南独特的地域文化和良好的营商环 境。同时,会上还发布了淮南高端绿色食品产业政策 并进行项目推介,邀请大家品尝"南"以忘"淮"的美 味,共享"南"以忘"淮"的商机。

大会上,中国食品工业协会副会长蔡永峰,中国 农业科学院农产品加工研究所党委书记康威,江南大 学副校长顾正彪分别作了精彩的演讲,各位领导和专 家围绕高端绿色食品产业的发展目标、发展定位、发 展路径等描绘了高端绿色食品产业发展的广阔前 景。国内很多头部企业也都对淮南高端绿色食品产 业发展进行有益探索。随后,中化先正达集团和信良 记食品科技(北京)有限公司负责人作了大会发言,发 表各自的真知灼见。

当天,我市数十家绿色食品生产企业负责人也来 到现场,安徽旭咚食品科技有限公司、淮农食品有限 公司、淮记本食食品有限公司、黄豆王子连锁店负责 人分别进行了路演。每个人的发言情真意切,将创业 之路、美好愿景融入其中,他们希望将淮南牛肉汤、八 公山豆腐等"淮南味道"推向全国的愿望表达得淋漓 尽致。特别是淮农食品有限公司总经理张锦的一番 话"我们走进淮南,认识淮南,了解了淮南的文化底 蕴。淮南牛肉汤品牌和产业链,以及优质高效的营商 环境让我们下定决心扎根淮南"充满了真挚情感,让 人无比威慨。

会上进行了合作事项集中签约,共签约重大合作 项目53个,总投资223.82亿元,涉及农业一二三产综 合开发、农作物种植及农产品深加工、冷链仓储物流 园、农业产业园、预制菜加工、淮南牛肉汤产业园等产 业,孕育着推动淮南高质量转型发展的新动能。

淮南在发展高端绿色食品产业上有着深厚的文 化积淀、久远的历史传承、多重的机遇优势、巨大的潜 力空间以及坚定的目标方向、清晰的路径举措。淮南 将立足农业资源禀赋和绿色食品产业基础,牢固树立 开放合作的理念,致力于集群化发展、高端化引领和 精细化服务,着力构建有竞争力的产业体系、有创造 力的产业平台、有吸引力的产业生态,全力推动绿色 资源优势转化为产业优势和转型动能,打造结构合 理、链条完整、产业生态优越的高端绿色食品产业集

参会嘉宾纷纷表示,此次很高兴能够深入走进淮 南、融入淮南,希望更加了解淮南的发展优势、发展机 遇和发展前景,也将借此机会登巍峨八公山,逛寿州 古城墙,品尝豆腐宴和牛肉汤,领略淮南悠久的历史, 感受淮南优质的发展资源、良好的发展环境。

本报讯(记者 李严 摄影报道)"我坐了5个 小时高铁来到淮南,就是想见一见我的恩人大 哥,当面跟他说声感谢!"9月17日上午,"寻找 生命的种子"走进淮南暨纪念第9个世界骨髓捐 献者日宣传活动在淮南古阳大酒店会议中心举 行。活动现场,两对造血干细胞捐献者见到了受 捐者,场面感人至深。

受捐者汤敏丽无数次想象过自己恩人的模 样,今天得偿所愿。她说,想象中的大哥张明和 现场看到的样子差不多,让她倍感亲切。汤敏丽 家住河南南阳市,是三个孩子的妈妈。2018年 初,她在医院查出患上了骨质增生异常综合症, 医生告知她,想要痊愈,必须进行造血干细胞移 植,可家人和两个哥哥都跟她配型不符合。为了 治病,家里卖掉了房子,种种压力让她的生活一 度陷入绝望,甚至想到了放弃治疗,在家人的坚 持和努力下,她的信息进入了中华骨髓库寻找合

幸运的是,仅仅一个月就传来了好消息,她 与淮南的造血干细胞捐献志愿者张明配型成功, 得知她的情况,张明一口答应一定捐献。2018年 6月6日,是一个让汤敏丽铭记一生的日子,她在 那天获得了新生。而从那天起,什么时候能见见 自己的恩人,当面向他道谢,便成了她的牵挂。 今天,她终于如愿了!

"干爹!"现场,来自广东深圳的受捐人黄梓 庭对着捐献者范雪祥的一声喊,让人既感到意外 又觉着在合理之中。黄梓庭1998年出生,今年 25岁,2020年,他被查出患上急性再生障碍性贫 血症,同样也需要造血干细胞移植才能痊愈。移 植后,经过两年的休养,黄梓庭现在已完全康 复。人生大幸莫过于在绝望中重获新生,人生大 爱莫过于救死扶伤,范雪祥的再造之恩,当得起 一声由衷发出的"干爹"!

每一位捐献者都是一面旗帜,每一例成功捐 献的背后都是志愿者的大爱情怀和无私付出,属 于他们的每一份感动都值得被铭记。

据介绍,全省共有6.5万名志愿者加入了中 华骨髓库,成功实现造血干细胞捐献547例,年 度库容使用率位列全国第2位,从安徽诞生的 "生命种子",已经跨越6个国家和地区,完成了 超过50万公里的爱心传递,跑出了造血干细胞 捐献骄人的"安徽速度"。

淮南是全省最早启动造血干细胞捐献工作的 城市之一,采样数、捐献数、捐献质量、宣传动员服 务一直处于全省前列,创造了全省的多个"第一" 在淮南,有受到社会各界高度赞誉的全国道德模范 张宝;有创造了3个月时间8名同学相继捐献、捐 献人数全省最多的高校——安徽理工大学;还有 迄今为止全国仅有的两位两次成功捐献的女性 之一、中国好人胡常引。目前,淮南已经成功捐 献61例,而正是这些捐献者默默完成一次又一 次生命接力,成就了今天病患的浴火重生。



捐献者张明(左二)与受捐献者汤敏丽(右二)在活动现场合影